

馬英九指揮失靈 國民黨一盤散沙 藍委棄戰 服貿過關無望

儘管台灣領導人馬英九11日公開呼籲「立法院」盡速通過「兩岸協議監督條例」與「服務貿易協議」，但國民黨「立法院」黨團已確定不開第三次臨時會；有關「自由經濟示範區特別條例」和服貿協議等重大財經法案，將列入9月中旬開始的下會期優先議案。但11月台灣舉行全台地方選舉，外界料服貿今年難以在立院過關生效。

【大公報訊】綜合中通社及台媒十二日消息：台灣「立法院」在上一會期結束後已經開了兩次臨時會，但在綠營立委持續霸佔主席台強力杯葛下，只通過監察委員人事案及數項無爭議法案，其他重大議案均無法處理。原本民進黨團揚言想開第三次臨時會處理《選罷法》修正案，讓小黨、獨立候選人來得及於年底選舉適用新監票制度，但後來改持保留態度；而國民黨團則在上周五第二次臨時會結束前，就已備好要求開會的連署。

藍委要休息 不加開臨會

由於「立法院長」王金平將於23日出訪薩爾瓦多，國民黨團打算於18日至22日召開第三次臨時會，主要以討論自經區及監督條例為主。馬英九11日在記者會上呼籲，在高雄氣爆救災一段落之後，接下來要做的事包括停止政治惡鬥，放棄在議會的暴力杯葛，盡速通過兩岸協議監督條例與服務貿易協議，否則台灣會被進一步孤立。

不過，國民黨團首席副書記長廖國棟12日上午表示，黨主席馬英九有急迫感，希望能召開第三次臨時會，但黨內多數立委都不想再開，認為在目前朝野無法理性對話、僵局未解的情況下，再開也是一事無成。廖國棟坦言，黨內立委都已累垮了，許多人已安排出境行程休息、充電，他與國民黨團書記長費鴻泰都傾向不再召開臨時會。

費鴻泰則在下午確認，黨團的立場確定不再開臨時會，但示範區草案、監督條例草案與服貿協議列入下會期優先議案；此外，如果兩岸貨貿協議簽署後送到「立法院」，也列入下會期優先議案。

藍營三大病灶齊發

在是否召開第三次臨時會的問題上，國民黨立委與國民黨中央不同調。其實，近年以馬英九為首的國民黨中央與黨籍立委各行其事，已非新聞。台媒指出，國民黨仍擁有立院過半席次，監委名單有一半卻遭封殺，真正原因仍是禍起蕭牆。當馬英九和國民黨中央強力固票，仍擋不住黨籍立委大跑票，這代表對立院系統已失去掌控力道，再加上「行政院」疲軟、毫無政績，「失控的立院黨團」、「失靈的黨機器」、「失能的行政系統」三大病灶齊發，國民黨猶如一盤散沙。

撰文罵公務員「人渣」 作家馮光遠拘役20天



【大公報訊】據中通社十二日消息：以無黨籍身份宣布參選台北市長的作家馮光遠（見左圖），因年前撰文以「人渣公務員」、「狗屎豬糞」批評時任台灣文化建設委員會主委盛治仁，被盛治仁憤而提告；台灣高等法院12日認定，罵「人渣公務員」觸犯公然侮辱罪，判拘役20天定讞。對此馮光遠表示一定會去坐牢，聲稱「這是捍衛民主的方式」。

法院判決指出，馮光遠於2012年12月在博客發文，批評2011年的辛亥百年慶祝晚會《夢想家》音樂劇演出2晚花掉2.3億元新台幣，其中內容寫到「盛治仁……基本上都是狗屎豬糞名譽，所以妨礙一下也無妨」；接着隔年2月又撰文寫「盛治仁這不知所云的人渣公務員」。

盛治仁向法院提起自訴。法院一審宣判馮依2個公然侮辱罪，合併判拘役30天。馮光遠不服提出上訴，台灣高等法院12日二審宣判，認定「狗屎豬糞」是戲謔式評論，改判馮無罪；但是馮罵盛治仁「人渣公務員」部分，高院認為「人渣」確實有侮辱人格意思，因此判拘役20天，可易科罰金。

神豬比賽涉「虐畜」掀爭議



▲台灣動物社會研究會發放圖片，批評神豬比賽不人道：神豬因過於肥大而不能站立，被強迫灌食近千公斤後，再活剝喉放血至死 資料圖片



鄉民反駁：「鵝肝」也不人道

【大公報訊】台灣的神豬比賽曾被外國媒體批評。英國《每日郵報》曾以「豬被強迫餵食，直到比普通豬重10倍後宰殺祭神」為題報道，許多外國網民看到此報道，紛紛批評台灣的神豬比賽虐待動物，「噁心到難以置信」、「寺廟安排這麼不人道的比賽，一點也不神聖！」但台灣民眾反駁「難道鵝肝醬就人道？」

對於外國豬飼養方式被動保團體批評「涉嫌虐待動物」，有神豬飼主回應，「動物保護團體說強迫灌食神豬，但怎麼會？豬不吃你怎麼灌牠？牠嘴不會開你怎麼灌牠？沒有虐待問題啦！」新北市動保處調查後，也認為沒有違法事證；另外，祖師廟則表

國民黨立委與黨中央不同調

►國民黨主席馬英九對藍委不聽號令感到無奈

2013
6月

國民黨「立院」黨團同意民進黨「立院」黨團「逐條審查、表決」要求，且無設定舉辦公聽會的完成限期，導致民進黨以舉行服貿公聽會為由拖延審查服貿



2013
9月

馬英九指責「立法院長」王金平涉及「司法關說案」，國民黨並撤銷王金平的黨籍，但王金平否認涉案。挺王派立委對馬英九為首的國民黨中央相當不滿



2014
4月

「立法院長」王金平在未獲國民黨同意的情況下，徑自與佔領立院的反服貿人士達成「先訂立兩岸協議監督條例，再審查服貿」的共識



2014
5月

「立院」表決核四停建案，部分國民黨立委投票，但提案最後仍被國民黨團以人數優勢全數否決



2014
7月

馬英九提名「監察院正、副院長」及委員人事遭遇大挫敗，11名被提名者中箭落馬，國民黨立委大跑票，甚至還與在野黨串連合作否決馬英九提名的人選



2014
8月

高雄發生氣爆事故後，國民黨中央要求黨籍立委繼續審議「自由經濟示範區」議案，但國民黨立委不聽從黨中央指揮，竟與民進黨立委同一陣線，不開會審議法案



台政治失能導致經濟空轉

朱穗怡

隔海觀瀾

近日《華爾街日報》一篇批評台灣自甘落後的評論文章在台灣引起強烈反響。

文章強調，中國大陸是全球供應鏈不可分割的一部分，台灣繼續實施「兩岸貿易壁壘」，只會傷到自己。文章還指出，台灣去年與大陸簽署的服務貿易協議因受到「反服貿運動」影響而卡在「立法院」停滯不前，但中國大陸與韓國將於今年底簽訂自由貿易協定，將給予大多數韓國產品進入中國大陸市場的零關稅優惠，由於台韓的出口商品有五至八成重疊，屆時台灣對大陸的出口約有2%至5%會被韓國商品取代，損失金額可達數百億美元。

遠在千里之外的美國知名媒體都對台灣的經濟困局看得如此透徹，不知台灣社會又是否覺察得到？只是從最近藍綠立委以高雄氣爆造成重大傷亡為由暫停審查經濟議案的舉動來看，他們對迫在眉睫的「台灣經濟氣爆」視而不見，就像在高雄氣爆中已嗅到不明氣體，卻未能採取應對措施，而眼睜睜地看着爆炸發生。如今台灣社會雖然知道中韓即將簽訂貿易協定，卻無所作為，難道真的要眼睜睜看着台灣產品逐漸失去大陸市場嗎？台灣原本佔盡先機，2010年與大陸簽署經濟合作框架協議（ECFA），去年又與大陸簽署服貿協議以及規劃年底簽署貨貿協議，但服貿簽署一年多仍未能在島內生效實施，白白浪費了中國大陸先給予台灣的優惠待遇。難怪《華爾街日報》毫不留情地批評台灣是自甘落後。

無獨有偶。美國亞洲經濟問題專家史劍道早前也指出，台灣作為資源缺乏的小島，要繼續保持繁榮，必須主動進取，擁抱開放貿易，否則台灣經濟將陷入停滯。他還強調：「台灣在經濟上承受不起長期打內部政治戰的代價，不管理由是什麼。」史劍道一針見血地點出了台灣經濟增長缺乏動力的關鍵原因，也是台灣自甘落後的癥結所在。

服貿協議遲遲未能通過的主要原因就在於民進黨「逢中必反」的畸形思維作怪。它害怕兩岸經濟融合會壓縮「台獨」的空間，於是為了一黨之意識形態和選舉利益，不惜杯葛「兩岸協議監督條例」，藉此卡住服貿協議和貨貿協議，又趁機封殺「自由經濟示範區特別條例」。最近民進黨立委竟說，高雄發生氣爆，此時若審議這類法案，真是「太冷血」了。這種說法確實荒謬。對於氣爆事故的善後工作，高雄當地和「行政院」方面已在進行，這與審查攸關台灣經濟發展的法案根本就不矛盾，完全可以同時進行。倘若「冷血論」成立的話，那是否全台灣的人都要停止所有活動，南下救災？

台灣產業的優勢將在藍綠無窮無盡的惡鬥中一點一滴地消失殆盡。政治失能導致經濟空轉，實乃台灣社會之不幸。

台將允愛滋病患互捐器官

【大公報訊】據中通社十二日報道：台灣衛生福利部日前召開「愛滋病防治與感染者權益保障會」，會中達成共識，愛滋病患未來可捐贈及受贈器官，但基於醫療專業考量，愛滋器捐將僅限於愛滋病患。

根據台灣《人類免疫缺乏病毒傳染防治及感染者權益保障條例》規定，愛滋患者不得捐血、捐贈及受贈器官。

不過，日前在衛福部召開的「愛滋病防治與感染者權益保障會」上，有委員認為現行限制器捐規定違反愛滋感染者人權，因此提案期望修改法令，讓愛滋病感染者也能捐贈器官給愛滋病患，為感染者開啟一扇活命的門。

愛滋病等傳染病患者，常被限定不能成為捐贈者，但只要控制得宜，病患仍可捐贈器官，海內外都有移植成功的案例。台灣器官捐贈移植登錄中心董事長李伯璋表示，當時台大愛滋器捐事件，接受愛滋器官的5名患者，至今未測到任何愛滋病毒。日本也會有6例愛滋與C型肝炎患者，接受健康捐贈者的肝臟移植，術後狀況相當良好，其中2人存活9至10年。

台大醫院感染科主治醫師謝思民則認為，愛滋病毒型別有個別差異，治療方法也有所不同，若要愛滋病患之間互相移植器官，相關配套須更完全。

神豬肥大 寓意好運

【大公報訊】神是台灣道教或民間信仰祭典中，所用牲禮之一，一般指經過刻意增肥豢養的家豬。神豬常見於台灣新北市三峽區清水祖師廟慶典以及客家人地區的義民節慶典。其作用是以該類型豬隻屠宰後的大型牲禮，擺於祭典供桌上表達對神祇的敬意。而農家信徒們也會互相飼養神豬，以該神豬體重重量，來分上下。他們普遍相信，神豬養得越重，甚至於一年一度的神豬競賽獲得勝利，會為未來一年帶來好運。



▲神豬比賽是台灣坊間的習俗 資料圖片

【大公報訊】據中央社台北十二日消息：神豬比賽是台灣崇敬神明所辦的祭典，卻引發動物虐待合法化爭議的討論。台灣動物社會研究會公布有7間義民廟、3間拜觀音佛祖的廟及拜清水祖師爺與保生大帝的廟各1間，每年仍辦極殘酷的神豬重量比賽。農委會礙於尊重習俗，難以動保法要求停辦。

動物保護法上路10多年，台灣動物社會研究會呼籲停辦神豬重量比賽，研究會12日公布，全台1600多間廟宇幾乎都不辦神豬重量比賽，仍有12間舉辦。

強迫灌食不人道

神豬比賽的殘忍在於對比普通肉豬120公斤，神豬重達1500，甚至是1600公斤，全來自不人道增肥，全程2到3年，包括終生限制行動，禁錮、下窟、強迫灌食，於是過重到四肢變形、癱瘓、滿身褥瘡，因而患心臟病、脂肪肝等病痛。祭祀前一天，再以粗暴、蠻橫的五花大綁，以拖車吊起秤重；最後被迫在意識清醒下，經歷慘不忍睹的長刀刺喉放血至死，結束宛如人間煉獄般一生。

跨校音樂系學生12日以哀傷的G小調及緩板樂章，為被殘酷下窟灌食超重10多倍，滿身病下刀刺放血而亡歷程哀悼，呼籲該停止了。輔大音樂系講師林秀芬說，她看完養神豬全程影片後嚎啕大哭，豬跟人一樣，也是哺乳動物，也跟狗一樣可愛、智商更高，「我們怎會做出這麼殘暴的事？」讓我們下一代看到這麼殘暴的事」。台灣動物社會研究會主任陳玉敏無奈的說，多數廟宇已不辦此活動，堅持辦的廟宇的信徒仍美化成「吃得很好、有電扇可吹，還有人幫忙按摩等，卻不說明是屎不出來，才按摩膀胱；試問讓你來享受，願意嗎？」



▲台灣動物社會研究會發放圖片，批評神豬比賽不人道：神豬因過於肥大而不能站立，被強迫灌食近千公斤後，再活剝喉放血至死 資料圖片



示，這項傳統百年的祭典不會停辦。

對於外國網民批評「神豬」太不人道，台灣有些網民也贊同這項說法，認為或許能採取比較人道的替代方式，不過，也有人則反諷「笑話，鵝肝醬就很人道？」鵝肝的養殖方式也備受批評。據說，在傳統的養殖場中，人們抓着鵝，或是鴨，然後把大量穀物往牠們的脖子裡倒，最後這兩個禮拜的穀物，幾乎等於牠們一生的食量，於是牠們的肝臟也膨脹了8倍。

神豬養熟來備受動保人士和民衆批評，所以有些廟宇會改用替代方法，用蔬果和苜蓿等等做成「神豬」的模樣來祭拜求平安。